
Актуальні питання сімейного права 

 

Мета – формування у здобувачів освіти системних теоретичних знань та 

практичних навичок щодо застосування норм сімейного законодавства 

України, аналізу актуальних проблем правового регулювання сімейних 

відносин, а також вироблення здатності приймати обґрунтовані правові 

рішення з урахуванням сучасної судової практики та тенденцій розвитку 

сімейного права. 

Завдання: ознайомити здобувачів із сучасними теоретичними та 

практичними аспектами правового регулювання сімейних відносин; із 

проблемними питаннями укладення та припинення шлюбу; з особливостями 

правового регулювання особистих немайнових та майнових прав подружжя; з 

актуальними питаннями визначення походження дитини, здійснення 

батьківських прав та обов’язків; із правовими механізмами захисту прав та 

інтересів дітей; з особливостями правового регулювання усиновлення, опіки 

та піклування; сформувати у здобувачів знання щодо застосування норм 

сімейного законодавства у практичній діяльності; набути необхідних знань та 

практичних навичок щодо аналізу сімейно-правових ситуацій, вирішення 

спорів та підготовки правових висновків у сфері сімейного права. 

Методи та форми навчання: під час викладання курсу 

використовуються такі методи навчання: інформаційно-ілюстративний, метод 

проблемного викладу, метод вправ, метод аналізу практичних ситуацій (кейс-

метод), метод бесіди, метод дискусії, методи інтерактивного навчання (ділові 

ігри, круглі столи, моделювання професійних ситуацій), блоковий метод, 

метод проєктів, використання комп’ютерних технологій та аналізу судової 

практики. 



У процесі викладання курсу використовуються такі форми організації 

занять: лекції, семінари, колоквіуми, самостійна робота, індивідуальні заняття, 

консультації, навчальна гра. 

Форми навчання: денна та заочна. 

Зміст навчальної дисципліни за темами: 

Тема 1. Загальні засади сімейного права та сучасні тенденції його розвитку. 

Тема 2. Правове регулювання укладення та припинення шлюбу. 

Тема 3. Особисті немайнові та майнові права та обов’язки подружжя. 

Тема 4. Правове регулювання прав та обов’язків батьків і дітей. 

Тема 5. Актуальні питання визначення походження дитини та встановлення 

батьківства. 

Тема 6. Захист прав та інтересів дітей у сімейному праві. 

Тема 7. Усиновлення, опіка та піклування як форми влаштування дітей, 

позбавлених батьківського піклування. 

Тема 8. Судова практика у сфері сімейних правовідносин. 

Поточний контроль здійснюється під час проведення навчальних занять 

і має на меті перевірку рівня засвоєння аспірантом навчального матеріалу. 

Форма проведення поточного контролю під час навчальних занять і система 

оцінювання рівня знань визначається відповідною кафедрою. 

Поточний контроль може проводитися у формі усного опитування, 

письмового експрес-контролю або комп’ютерного тестування на семінарських 

заняттях та лекціях, виступів аспірантів під час обговорення питань на 

семінарських заняттях. 

Підсумковий контроль проводиться з метою оцінки результатів 

навчання за національною шкалою і шкалою ЄКТС. Підсумковий контроль 

включає, зокрема, семестровий контроль. Семестровий контроль проводиться 

у формі заліку в обсязі навчального матеріалу, визначеного робочою 



програмою навчальної дисципліни, і в терміни, встановлені робочим 

навчальним планом, індивідуальним навчальним планом здобувача вищої 

освіти. 

Семестровий контроль - це форма підсумкового контролю засвоєння 

здобувачем вищої освіти теоретичного та практичного матеріалу з навчальної 

дисципліни за семестр. 

Аспірант вважається допущеним до семестрового контролю з 

навчальної дисципліни, якщо він виконав усі види робіт, передбачені робочою 

програмою навчальної дисципліни, та набрав мінімальну кількість балів, що 

має дорівнювати 25. 

 


